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LÍNGUA PORTUGUESA

O QUE DIZEM OS PEDIATRAS

É importante que a mulher esteja com o bebê até os seis meses, porque o 
leite  materno  é  recomendado  até  esta  idade,  apesar  de  não  haver  um período 
específico para a mãe deixar de amamentar. Há crianças, por exemplo, que mamam 
até um ano de idade. O leite materno é o alimento ideal para o bebê porque não há 
risco de contaminação, como existe com a mamadeira. Além disso, o custo é zero, e 
o bebê pode aproveitar, ainda, o aconchego de contato com a mãe. O leite materno 
é, com certeza, o melhor alimento para o bebê, e não aquelas mamadeiras de leite 
de vaca com maisena. O bebê que se alimenta até os seis meses com leite materno 
ganha imunidade e terá menos riscos de ficar doente.  Quando o bebê deixa de 
mamar, tanto porque a mulher precisa voltar a trabalhar, diminui o estímulo para 
formação de leite.

A mulher que trabalha fora o tempo todo, perde a oportunidade de dar melhor 
alimento para seu bebê, indispensável no começo da vida. A Sociedade de Pediatria 
está apoiando a ampliação da licença – maternidade por considerar um importante 
ganho para as mães e para os seus bebês.

Autor: Dr. Ronaldo Edwaldo Martins – jornal A Gazeta. 

1ª - Pela leitura e compreensão do texto conclui-se que:
a) (   ) a criança deve se alimentar com leite e maisena.
b) (   ) se a criança se alimentar por seis meses, terá mais imunidade e menos 

doenças.
c) (   ) as mamadeiras não contaminam os bebês.
d) (   ) o leite de vaca é ideal para os bebês.

2ª - Quando a mulher trabalha fora o tempo todo ela: 
a) (   ) perde a oportunidade de dar o melhor alimento para o filho.
b) (   ) não pode deixar de dar de mamar ao filho.
c) (   ) não perde o estímulo de ter mais leite.
d) (   ) deve contratar outra mulher para amamentar seu bebê.
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3ª - Você estudou as regras de acentuação. Identifique, portanto, a alternativa onde 
todas as palavras estão acentuadas corretamente.
a) (   ) Há – Farófa – Sofá – Iguaçú
b) (   ) Janéla – Também – Bússola – Maçã
c) (   ) Comêço – Atrás – Réza – Panéla
d) (   ) Além – Bebê – Sequência – Dispensável

4ª - No período: “o custo é zero’’, fazendo a análise sintática, a palavra zero funciona 
como: 
a) (   ) sujeito simples
b) (   ) objeto direto
c) (   ) verbo de ligação
d) (   ) predicativo do sujeito

5ª - Você sabe que a palavra meio pode funcionar morfologicamente como: numeral, 
que é variável em gênero e número e também como advérbio que é invariável. 
Assinale a alternativa onde a palavra meio é usada corretamente.
a) (   ) A mãe estava meia preocupada com o bebê. 
b) (   ) A jovem tinha três meias laranjas, mas estava meio ansiosa. 
c) (   ) Ela ficou meia triste porque só tinha meia maçã.
d) (   ) Ela saiu de casa ao meio dia e meio.

MATEMÁTICA

6ª - Usando o conceito das operações básicas, calcule quantas lajotas de 50cm de 
lado, serão necessárias para cobrir uma superfície de 4,5m por 5,5m: 
a) (   ) 50 lajotas
b) (   ) 150 lajotas 
c) (   ) 200 lajotas
d) (   ) 100 lajotas

7ª - Em 2009 Maria Antonieta trabalhou 7 meses em uma empresa do ramo têxtil 
com um salário da categoria que era de R$ 750,00, por isso recebeu uma quantia 

igual a  
12
7

 de um salário, que corresponde ao seu 13º salário, qual foi a quantia 

recebida?
a) (   ) R$ 435,50
b) (   ) R$ 437,50
c) (   ) R$ 436,50
d) (   ) R$ 436,00

8ª  -  Numa operação comercial  Orlando efetuou a  seguinte  expressão numérica: 
2. (5,42 + 8,58) – 0,2 Qual o resultado obtido?
a) (   ) 13,8
b) (   ) 28
c) (   ) 20,8
d) (   ) 27,8
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CULTURA GERAL E CIDADANIA

9ª - O Governo do Estado, com o objetivo de implantar a descentralização em Santa 
Catarina, criou as Secretarias de Estado do Desenvolvimento Regional - SDRs. 
Agrolândia pertence a SDR com sede em:
a) (   ) Taió
b) (   ) Rio do Sul
c) (   ) Ituporanga
d) (   ) Ibirama

10ª - O Congresso Nacional é formado:
a) (   ) pela Câmara Federal
b) (   ) pelo Senado Federal
c) (   ) pelo Senado e Palácio do Planalto
d) (   ) pela Câmara Federal e Senado Federal

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11ª - Assinale a alternativa incorreta. 
a) (   ) Objetos podem conter germes e por meio deles, micróbios podem penetrar 

nas pessoas.
b) (   ) O homem transmite uma doença para outro desde que esteja 

obrigatoriamente apresentando sintomas da mesma.
c) (   ) Existem alguns tipos de microorganismos que vivem costumeiramente sobre 

a pela das pessoas sadias.
d) (   ) As fezes e a urina de algumas pessoas podem conter germes que 

contaminam o ambiente.

12ª - O médico ao realizar o exame físico de um paciente solicita que o mesmo 
afaste os braços do corpo aproximando-os em seguida. Os movimentos solicitados 
foram respectivamente:
a) (    ) extensão e flexão.
b) (    ) supinação e pronação.
c) (    ) abdução e adução.
d) (    ) rotação e rotação.

13ª - Marque “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas, em seguida 
assinale a alternativa com a sequência obtida:
(    ) O tipo de ajuda que a equipe de enfermagem deve prestar para a higiene de um 

paciente é determinado em parte, pela mobilidade dele.
(    ) O momento de higiene do paciente pode ser utilizado para correção de procedimentos 

que possam estar sendo realizados de forma adequada pelo mesmo.
(    ) O único objetivo do banho do paciente hospitalizado é a limpeza da pela para prevenir infecção.
(    ) O horário do banho do paciente internado deve, preferencialmente, respeitar seus hábitos.
a) (    ) V, V, F, F
b) (    ) V, V, F, V
c) (    ) F, F, V, V
d) (    ) V, F, F, F
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14ª - A pressão arterial é a pressão que o sangue exerce dentro das artérias. 
Assinale a alternativa incorreta.
a) (    ) Vasos pouco elásticos oferecem menos resistência dos que tem mais 

elasticidade favorecendo portanto a redução da pressão arterial
b) (    ) A pressão arterial de um indivíduo varia de hora para hora e de dia para dia, 

sendo geralmente mais baixa durante o sono.
c) (    ) Quanto mais viscoso for o sangue de uma pessoa mais alta será sua pressão 

arterial.
d) (    ) Uma pessoa com um quadro de hemorragia tem sua pressão arterial 

diminuída.

15ª - Com relação a administração de medicamentos por via endovenosa é correto 
afirmar:
a) (    ) Seu uso permite a administração de grande volume de líquido.
b) (    ) É a via preferida quando se deseja um efeito rápido do medicamento.
c) (    ) A flebite é uma das complicações desta via quando a solução injetada é 

irritante.
d) (    ) Todas as alternativas anteriores.

16ª - A posição habitualmente usada para o exame das vias urinárias, vagina e reto 
em que o paciente esta apoiado sobre as costas com os joelhos separados e 
flexionados é denominada de:
a) (    ) Genupeitoral.
b) (    ) Litotomia.
c) (    ) Fowler.
d) (    ) Sims.

17ª - Após a expulsão do feto, a etapa que se caracteriza pelo descolamento, 
descida e expulsão da placenta e membranas é denominada de:
a) (    ) Contração.
b) (    ) Dilatação.
c) (    ) Expulsão final.
d) (    ) Dequitação.

18ª - As vacinas BCG, tetravalente (DPT + Hib) e pneumo 10 valente são 
administradas, respectivamente pelas seguintes vias:
a) (    ) Intradérmica, intramuscular e subcutânea.
b) (    ) Oral, Subcutânea e Intradérmica.
c) (    ) Intradérmica, intramuscular e intramuscular.
d) (    ) Subcutânea, intramuscular e intramuscular.
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19ª - Marque “V” para as afirmativa verdadeiras e “F” para as falsas. Em seguida 
assinale a alternativa com a sequência obtida.
(    ) O intervalo mínimo entre as doses da vacina tetravalente é trinta dias. Intervalo 

superior a sessenta dias invalida as doses feitas anteriormente.
(    ) As vacinas de vírus vivos atenuados não devem ser administradas em pessoas 

com imunodeficiência.
(    ) Crianças prematuras devem ter retardado o início da vacinação de rotina.
(    ) Pessoas com vacina contra a raiva em andamento não deverão receber outra 

vacina concomitante.
a) (    ) F, V, F, V
b) (    ) V, V, F, F
c) (    ) F, V, F, F
d) (    ) V, F, F, V

20ª - Assinale a alternativa correta.
a) (    ) O Aedes Aegypti é o responsável pela transmissão da febre amarela 

silvestre.
b) (    ) O ciclo biológico da esquistossomose exige a presença de um hospedeiro 

intermediário.
c) (    ) O tétano é uma doença infecciosa que se transmite de pessoa para pessoa.
d) (    ) A coqueluche é uma doença não prevenível por imunização.

21ª - Segundo o código de ética da enfermagem é proibido ao profissional da 
categoria:
a) (    ) Ter acesso às informações relacionadas as pessoas, necessárias ao 

exercício profissional.
b) (    ) Registrar no prontuário do paciente as informações referentes ao processo 

de cuidar.
c) (    ) Negar assistência de enfermagem em qualquer situação que se caracteriza 

como urgência ou emergência.
d) (    ) Exercer cargos e participar de entidades de classe e órgãos de fiscalização 

do exercício profissional.

22ª - Assinale a alternativa que contém atribuição do técnico de enfermagem, 
membro de uma equipe de saúde da família.
a) (    ) Preparar o usuário para consultas médicas e de enfermagem, exames e 

tratamentos na Unidade de Saúde da Família.
b) (    ) Realizar consulta de enfermagem e solicitar exames conforme protocolos 

estabelecidos pelo Ministério da Saúde.
c) (    ) Realizar levantamento epidemiológico para traçar o perfil de saúde bucal.
d) (    ) Cuidar da manutenção e conservação dos equipamentos odontológicos.
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23ª - Com relação ao Sistema Único de Saúde é correto afirmar:
a) (    ) O acesso aos serviços e ações é direito exclusivo dos contribuintes da 

previdência social.
b) (    ) Estão incluídas no seu campo de atuação a execução de ações de Vigilância 

Sanitária.
c) (    ) É vedada a participação da comunidade na sua gestão.
d) (    ) Impede a participação das instituições privadas para complementar a oferta 

de serviços necessários para a assistência.

24ª - Os casos graves e fatais de uma determinada doença em relação ao total de 
casos da mesma doença demonstram a propriedade dos agentes infecciosos 
denominada de:
a) (    ) Infectividade.
b) (    ) Patogenicidade.
c) (    ) Virulência.
d) (    ) Imunogenicidade.

25ª - Após a aplicação de uma vacina, qual destino deve ser dado à agulha.
a) (    ) Recolocar o protetor e desprezá-la em lixo comum.
b) (    ) Desprezá-la em lixo comum dispensando outros cuidados.
c) (    )  Recolocar o protetor desprezando-a em embalagem própria para 

perfurocortantes.
d) (    ) Desprezá-la, acoplada a seringa em embalagem para perfurocortante logo 

após o uso.
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